

ОТЗЫВ

на автореферат Петровой Ольги Сергеевны на тему: «Взаимодействие власти и бизнеса в форме государственно-частного партнерства в сфере здравоохранения», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Услуги здравоохранения входят в число услуг, оказываемых государством населению в соответствии с Конституцией РФ, гарантирующей гражданам право на охрану здоровья и бесплатную медицинскую помощь, предоставляемую за счет средств соответствующего бюджета, страховых взносов и других поступлений. Однако в настоящее время государство имеет недостаточно ресурсов и не может эффективно их использовать для решения важнейших задач – повышения и поддержания качества жизни населения, обеспечения реализации прав граждан, гарантированных Конституцией РФ. Для расширения ресурсной базы, создаваемой государством с целью решения социальных задач, может быть привлечен потенциал бизнеса. Одним из наиболее перспективных механизмов такого привлечения является государственно-частное партнерство (ГЧП), призванное объединить государственный и частный интересы для эффективной реализации проектов в здравоохранении. Данная форма сотрудничества может стать единственным инструментом при реформировании здравоохранения, одним из способов вывода его из кризиса. Поэтому тема, рассматриваемая Петровой О.С. в диссертационной работе, несомненно, является актуальной и своевременной.

На основе содержания автореферата можно заключить, что в диссертации дано теоретико-методологическое обоснование комплексного подхода к процессу реализации региональных ГЧП-проектов и разработаны практические рекомендации по совершенствованию механизма государственно-частного партнерства в российском здравоохранении.

Элементами научной новизны обладает авторская классификация рисков, возникающих при осуществлении ГЧП-проектов, а также матрица рисков, разработанная автором с целью определения ответственности сторон за последствия их возникновения, как для органов власти и управления, так и для отдельных предпринимательских структур.

Существенный научный интерес представляет авторский подход к формированию системы управления государственно-частным партнерством путем структурирования процесса управления и выделения в нем типовых этапов и процедур реализации ГЧП-проектов. Особый акцент автор делает на

необходимости разработки четких правил участия государственных органов власти и предпринимательских структур в государственно-частном партнерстве, что способствует минимизации рисков для обеих сторон и придает легитимность заключаемым соглашениям.

Автором доказано, что наиболее перспективной формой государственно-частного партнерства в сфере здравоохранения является контракт жизненного цикла, уже доказавший свою эффективность в зарубежных странах. Однако, данная форма имеет не только преимущества, но и недостатки, которые выделены и систематизированы автором на рисунке 4 автореферата.

Несомненной заслугой Петровой О.С. является совершенствование и аprobация методики оценки уровня развития государственно-частного партнерства в российских регионах (на примере Северо-Западного федерального округа), преимуществом которой выступают использование доступных исходных данных и простота проводимых расчетов.

В качестве замечания хотелось бы отметить следующее: на стр. 8 автореферата автор пишет, что в России государственно-частное партнерство находится в процессе становления, в то время как за рубежом оно широко распространено. Хотелось бы услышать мнение автора, с чем это связано? Каковы причины сдерживающие развитие механизма ГЧП в сфере здравоохранения в нашей стране?

В целом можно сделать заключение, что представленный автореферат диссертации Петровой Ольги Сергеевны свидетельствует о соответствии диссертационной работы требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Зав. кафедрой экономической теории
и институциональной экономики
Байкальского государственного
университета экономики и права
доктор экономических наук, профессор

В.П. Горев

664003 г.Иркутск ул.Ленина,11 БГУЭП
Тел. 89148706079
e-mail: Gorev_Vladimir@mail.ru



Подпись *Горева ВИ* УДОСТОВЕРЯЮ

Заведующий канцелярией
ФГБОУ ВО «БГУЭП»
Л. А. Зайцева

« 05 » 12 2014 г.